

EI रेकर्डहरूलाई राख्ने तथा नष्ट गर्ने EI (Early Intervention) रेकर्डहरूको धारण र यसबाट हुने हानी

तपाईंको EI सेवा प्रदायकले तपाईंको बच्चाको नवौं जन्मदिनसम्म तपाईंको बच्चाका EI रेकर्डहरू राख्नु पर्ने हुन्छ। EI सेवा प्रदायकले तपाईंको बच्चाका EI रेकर्डहरू तपाईंले आफ्नो बच्चाको नवौं जन्मदिनपछि रेकर्डहरू नष्ट गर्न अनुरोध नगर्दासम्म राख्न सक्नुहुन्छ।

EI मा तपाईंको बच्चाको नाम, जन्म मिति, तपाईंको सम्पर्कसम्बन्धी जानकारी, तपाईंको परिवारसँग काम गरेका EI सेवा संयोजक र प्रदायकहरूको नाम र समय सीमाविना उहाँहरू EI सेवाबाट बाहिर निस्कैका डाटा (EI सेवाबाट बाहिर निस्कैदाको वर्ष र उमेर र EI सेवाबाट बाहिर निस्किएपछि प्रवेश गरेका जुनसुकै कार्यक्रमहरूसहित) को स्थायी रेकर्ड राखिन सक्छ।

तपाईंको बच्चाका EI रेकर्डहरूको सम्बन्धमा तपाईंका अधिकारहरूसम्बन्धी अतिरिक्त मार्गदर्शनका लागि, ei@childrenandyouth.ohio.gov मा DCY मा सम्पर्क गर्नुहोस्। FERPA को सम्बन्धमा अतिरिक्त मार्गदर्शनका लागि, अमेरिकी शिक्षा विभागमा रहेको परिवारिक अनुपालन कार्यालय (Family Compliance Office in the U.S. Department of Education) को नम्बर 202-260-3887 मा सम्पर्क गर्नुहोस्।

विवादहरू समाधान गर्ने

तपाईं EI मा भएका कुनै कुराका बारेमा असहमत हुनुहुन्छ भने उक्त असहमतिका समस्याहरू समाधान गर्ने धेरै तरिका छन्। असहमतको समाधान खोज्नका लागि तपाईंको काउन्सिलमा तपाईंको EI सेवा संयोजक वा EI कन्ट्र्याक्ट प्रबन्धकमार्फत तपाईंको स्थानीय EI कार्यक्रममा काम गर्नु सबैभन्दा सजिलो र छिटो तरिका हो।

तपाईंको EI सेवा संयोजकको सम्पर्कसम्बन्धी जानकारी यो पृष्ठा छ। EI को निम्न वेबसाइटमा तपाईंको स्थानिय EI कार्यक्रमका नेताहरूका बारेमा जानकारी फेला पार्नुहोस्: ohioearlyintervention.org.

तपाईं आफ्नो स्थानीय EI कार्यक्रममार्फत काम गर्न चाहनुहुन्न भने DCY का EI कर्मचारीलाई ei@childrenandyouth.ohio.gov मा सम्पर्क गर्नुहोस्।

तपाईंले DODD मा उजुरी पनि दर्ता गर्न सक्नुहुन्छ र सो उजुरीको बारेमा छानबिन गर्न, मध्यस्थता गराउन वा निष्पक्ष सुनुवाइ सञ्चालन गर्न विभागलाई अनुरोध गर्न सक्नुहुन्छ। तपाईंको उजुरीमा हस्ताक्षर गरिएको र यो लिखितमा हुनुपर्छ। लिखित उजुरीमा के भएको हो र कुन-कुन नियम वा अधिकारहरू उल्लङ्घन भएका हुन् भन्ने कुराको विवरण समावेश गर्नुपर्छ।

उजुरीहरू निम्न ठेगानामा पठाउनुपर्छ:

Ohio Early Intervention
Ohio Department of Children and Youth
P.O.Box 183204
Columbus, Ohio 43218

अनुसन्धान

तपाईं DCY ले तपाईंको उजुरीको छानबिन गरोस् भन्ने चाहनुहुन्छ भने विभागबाट तपाईं र तपाईंको EI प्रदायकबाट जानकारी अनुरोध गरिने छ, सबै सान्दर्भिक जानकारीको समीक्षा गरिने छ र तपाईंको अधिकार वा EI का नियमहरूको उल्लङ्घन भएको छ वा छैन भनी 60 दिनभित्र अन्तिम लिखित निर्धारण गर्ने छ। अन्तिम निर्धारणमा जुनसुकै समस्याहरू समाधान गर्नका लागि DCY बाट गरिएका कार्य र DCY बाट गरिने कार्यका बारेमा विवरणहरू समावेश हुने छन्।

मध्यस्थता

मध्यस्थता तपाईं र तपाईंको EI प्रदायक दुवैको भागमा स्वैच्छिक छ। तपाईं मध्यस्थता प्रयोग गर्न चाहनुहुन्छ र तपाईंको EI प्रदायक मध्यस्थतामा सहभागी हुन सहमत हुनुहुन्छ भने मध्यस्थता प्रक्रिया निरीक्षण गर्नका लागि DCY बाट दक्ष र निष्पक्ष मध्यस्थकर्ता उपलब्ध गराइने छ। DCY बाट मध्यस्थकर्ताको शुल्क तिरिन्छ र मध्यस्थता कार्य सहभागीहरूलाई सुविधाजनक हुने स्थान र समयहरूमा हुनुपर्छ।

उचित सुनुवाइ प्रक्रिया

उचित सुनुवाइ प्रक्रिया थप औपचारिक प्रक्रिया हो। तपाईंले आफ्नो प्रतिनिधित्व गर्न वकील नियुक्ति गर्न गर्न सक्छ तर यसो गर्न आवश्यक छैन। उचित सुनुवाइ प्रक्रियामा, निष्पक्ष उपयुक्त प्रक्रियाको सुनुवाइका अधिकारीले उजुरीको समीक्षा गर्नु हुने छ, सहभागीहरूको कुरा सुन्नु हुने छ, अतिरिक्त जानकारी समीक्षा गरी उहाँ उजुरी प्राप्त गरेको 30 दिनभित्र लिखित जानकारी उपलब्ध गराउनु हुने छ। DCY बाट उचित सुनुवाइ प्रक्रियाका अधिकारीले लिने शुल्क तिरिन्छ र सुनुवाइ कार्य सहभागीहरूलाई सुविधाजनक हुने स्थान र समयहरूमा हुनुपर्छ।

IDEA र ओहायोको EI कार्यक्रमका लागि राज्यका नियमहरूका बारेमा थप जान्नका लागि ohioearlyintervention.org/federal-and-state-regulations मा हेर्नुहोस्।

मेरो EI सेवा संयोजक:

सम्पर्कसम्बन्धी विवरण:



Department of
Children & Youth

Mike DeWine, Governor
State of Ohio

Kara B. Wentz, Director
बालबालिका तथा युवाको विभाग
(Rev. 07/2024)

यो संस्था समान अवसर प्रदायक तथा रोजगारदाता हो।

अभिभावकका अधिकारहरू



Department of
Children & Youth

Help Me Grow Early Intervention

परिचय

प्रारम्भिक हस्तक्षेप (Early Intervention, EI) मा बालबालिकाका अभिभावकहरूसँग असक्षमता भएका व्यक्तिहरूको शिक्षा ऐन (Individuals with Disabilities Education Act, IDEA) अन्तर्गत धेरै अधिकार तथा सुरक्षाहरू छन्।

ओहायो बालबालिका तथा युवा विभाग (Department of Children and Youth, DCY) र यसका स्थानीय साझेदारहरूले ओहायोमा EI प्रणाली बनाउँछन् र यी अधिकार तथा सुरक्षाहरू लागू गर्न जिम्मेवार हुन्छन्। तपाईंको बच्चा EI का लागि अयोग्य भएको पाइए तापनि तिनीहरू मध्ये धेरै लागू हुन्छन्।

यो ब्रोसरले तपाईंको परिवारलाई ती अधिकार तथा संरक्षणका साथसाथै EI मा कुनै कुराको बारेमा तपाईंको असहमति भएका के-के गर्ने भन्ने बारेमा जानकारी उपलब्ध गराउँछ। EI मा प्रयोग गरिएका फारामहरूले यी अधिकार तथा सुरक्षाहरूलाई विस्तृत रूपमा व्याख्या गर्छन्। यसका साथै, तपाईंको EI सेवा संयोजकले तिनीहरूलाई पनि व्याख्या गर्ने छ र तपाईंसँग हुन सक्ने कुनै पनि प्रश्नहरूको जवाफ दिने छ।

पूर्व सूचना र सहमति

तपाईंले केही समय अगावै र लिखित रूपमा EI प्रणालीबाट डेलिभर गरिएका केही क्रियाकलापहरूका बारेमा जानकारी प्राप्त गर्नु हुने छ। यसलाई "पूर्व लिखित सूचना" भनिन्छ। पूर्व लिखित सूचनाले तपाईं कुनै विशेष क्रियाकलापबाट जान चाहनुहुन्छ भने निर्णय गर्न समय दिएको हुन्छ। तपाईं तुरुन्तै क्रियाकलाप सुरु गर्न चाहनुहुन्छ भने तपाईं यो प्रतीक्षा अवधि त्याग्न सक्नुहुन्छ। तपाईं क्रियाकलापहरूबाट जान निर्णय गरेपछि, तपाईंले लिखितमा आफ्नो अनुमति दिनु हुने छ।

यो अनुमतिलाई "सहमति" भनिन्छ। तपाईंको सहमति स्वैच्छिक हो र जुनसुकै समयमा रद्द गर्न सकिन्छ। EI प्रणालीले तपाईंले सहमति दिनुअघि कुनै क्रियाकलापका बारेमा तपाईंका प्रश्नहरूको जवाफ दिइएको सुनिश्चित गर्ने छ। कृपया तपाईंको EI सेवा संयोजक वा तपाईंसँग काम गर्ने अरु कोहीलाई कुनै प्रश्नहरू सोध्नुहोस्। पूर्व लिखित सूचना र सहमति

- विकासत्मक स्क्रिनिङ;
- बच्चाको मूल्याङ्कन;
- बच्चा र पारिवारिक मूल्याङ्कन;
- योग्यता निर्धारणमा लागू हुन्छ; र
- तपाईंको व्यक्तिगत परिवार सेवा योजना (Individualized Family Service Plan, IFSP) मा सेवाहरू सुरु गर्ने वा परिवर्तन गर्ने।

तपाईंले तपाईंको IFSP मा समावेश गरिएको सेवा समाप्त हुँदा वा तपाईं EI बाट बाहिर निस्कँदा पूर्व लिखित सूचना प्राप्त गर्नु हुने छ।

केही अवस्थाहरूमा पूर्व लिखित सूचना समावेश हुँदैन। EI प्रणालीले निश्चित कार्यहरू पूरा गर्नुअघि सहमति अझै पनि आवश्यक हुन्छ।

EI प्रणालीले निम्नअधि नै तपाईंको सहमति प्राप्त गर्नुपर्छ:

- तपाईंको बाल रोग विशेषज्ञसहित, EI प्रणालीभन्दा बाहिर तपाईंको परिवारका बारेमा जानकारी साझा गर्ने;
- ट्रान्जिसन योजना बनाउने सम्मेलन आयोजितसहितका EI प्रणालीभन्दा बाहिर तपाईंको परिवारका बारेमा जानकारी साझा गर्ने; वा
- EI सेवाहरूमा भुक्तानी गर्न तपाईंको सार्वजनिक वा निजी बीमा प्रयोग गर्ने।

तपाईंको बच्चाको मूल्याङ्कन निर्धारण गर्न र तपाईंलाई EI प्रणालीले सेवाहरू प्रदान गर्नुभन्दा अगाडि बच्चाको मूल्याङ्कन आवश्यक हुन्छ भनेर जानु महत्त्वपूर्ण हुन्छ। तपाईं बच्चाको मूल्याङ्कन वा आवश्यक मूल्याङ्कनमा सहमति जनाउनुभएन भने तपाईंको बच्चा EI प्रणालीबाट सेवाहरू प्राप्त गर्न सक्नु हुने छैन।

EI रेकर्ड तथा तपाईंको गोपनीयता

EI प्रणालीले तपाईं र तपाईंको बच्चाको बारेमा जानकारी समावेश गरिएकाले तपाईंसँग EI प्रणालीद्वारा राखिएका रेकर्डहरूसँग सम्बन्धित अधिकारहरू छन्। यी रेकर्डहरूमा मूल्याङ्कन तथा मूल्याङ्कनका बारेको जानकारी, EI का लागि तपाईंको बच्चाको योग्यतासँग सम्बन्धित चिकित्सकीय जानकारी, तपाईंको IFSP मा रहेका सेवाहरू, तपाईंले भर्नुभएका तथा हस्ताक्षर गर्नुभएका EI फारामहरूको प्रतिलिपि वा मूल र तपाईं र तपाईंका EI प्रदायकहरूबिचमा भएका सञ्चारहरूको कागजात पर्छन्।

तपाईंसँग आफ्नो परिवारका EI रेकर्डहरूको सम्बन्धमा धेरै अधिकारहरू छन्। यिनीहरूमा देहायका अधिकारहरू पर्दछन्:

- तपाईंको बच्चाका EI रेकर्डहरूका प्रतिलिपिहरू अनुरोध गर्ने;
- तपाईंले अनुरोध गरेको 10 पालो दिनभित्र तपाईंको बच्चाका EI रेकर्डहरू निरीक्षण तथा समीक्षा गर्ने;
- तपाईंको बच्चाका EI रेकर्डहरू प्रतिनिधि निरीक्षण तथा समीक्षा गर्ने;
- तपाईंको बच्चाका EI रेकर्डहरूका व्याख्या तथा विश्लेषणहरू प्राप्त गर्ने;
- सङ्कलन, व्यवस्थापन वा प्रयोग गरिएका EI रेकर्डहरूका प्रकार र ठेगानाहरूको सूची पाउने;
- EI सेवा प्रदायकलाई तपाईंको बच्चाको EI रेकर्ड सुधारका लागि अनुरोध गर्ने; र
- र प्रदायकले तपाईंको बच्चाको EI रेकर्डलाई संशोधन गर्न अस्वीकार गर्नुहुन्छ भने निष्पक्ष सुनुवाइ प्रक्रिया प्राप्त गर्नुहोस्।

तपाईंले गतिविधि गरेको 5 दिनभित्र योग्यता निर्धारणको प्रतिलिपि (नि: शुल्क) र प्रत्येक IFSP बैठकपछि 10 दिनभित्र IFSP प्राप्त गर्नु हुने छ। तपाईंलाई आफ्नो EI रेकर्डहरू पुनः प्राप्त गर्नका लागि कुनै शुल्क लगाइने छैन; तर तपाईंको प्रदायकले तपाईंका लागि तयार गरिएका EI रेकर्डहरूका प्रतिहरूमा शुल्क लगाउन सक्ने छन् र सो शुल्कले तपाईंलाई ती रेकर्डहरू निरीक्षण तथा समीक्षा गर्ने तपाईंको अधिकारको प्रयोग गर्नबाट रोक्दैन।

तपाईंको EI रेकर्डमा भएका जानकारी निजी प्रकृतिको हुने भएकाले उक्त जानकारीसम्म पहुँच हुने EI प्रणालीमा काम गर्ने मानिसहरूले यसलाई अनिवार्य रूपमा गोप्य राख्नुपर्छ। तपाईंको परिवारका बारेको EI रेकर्डहरू तयार गरेर राख्ने एजेन्सीहरूले अनिवार्य रूपमा आफूले सङ्कलन गरेको र राखेको EI रेकर्डहरूका प्रकार तथा स्थानहरूको सूची राख्नुपर्छ। तपाईंको EI रेकर्डमा पहुँच राख्ने EI प्रणालीमा रहेका मानिसहरूले तपाईंलाई व्यक्तिगत रूपमा पहिचान गराउने जानकारी (Personally Identifiable Information, PII) EI प्रणालीमा काम गर्ने अन्य मानिसहरूलाई माल र तपाईंको परिवारलाई EI सेवाहरू उपलब्ध गराउन आवश्यक पर्ने हृदयसम्म माल खुलासा गर्न सक्छन्। तपाईंले आफ्नो PII लाई EI प्रणालीभन्दा बाहिर पनि साझा गर्न चाहनुहुन्छ भने तपाईंले सर्वप्रथम सहमति उपलब्ध गराउनुपर्छ।

तर पारिवारिक शैक्षिक अधिकार तथा गोपनीयता ऐन 1974 (FERPA, Family Educational Rights and Privacy Act) मा तपाईंको EI सेवा प्रदायकलाई केही परिस्थितिहरूमा अभिभावकको सहमतिविना PII खुलासा गर्न अनुमति दिइन्छ। उक्त अनुमतिमा निम्न कुराको अनुमति पर्छन्:

- तपाईंको स्थानीय स्कुल डिस्ट्रिक्ट र राज्य शिक्षा निकायका लागि आवश्यक IDEA (Individuals with Disabilities Education Act) सूचना।
- यो तपाईंको सम्पर्कसम्बन्धी जानकारी र तपाईंको बच्चाको नाम र जन्म मितिमा सीमित छ;
- अनुमानित परीक्षणहरू विकास गर्ने, प्रमाणीकरण गर्ने वा व्यवस्थापन गर्ने, विद्यार्थी सहायता कार्यक्रमहरूको व्यवस्थापन गर्ने वा निर्देशन सुधार गर्ने उद्देश्यले शैक्षिक एजेन्सी र संस्थाहरूको तर्फबाट अध्ययनहरू सञ्चालन गर्ने संस्थाहरू;
- संयुक्त राज्य अमेरिकाको कम्प्ट्रोलर जनरल, संयुक्त राज्य अमेरिकाको अट्टनी जनरल, शिक्षाको सचिव वा राज्य वा स्थानीय शैक्षिक प्राधिकरणले कुनै पनि अडिट, मूल्याङ्कन, अनुपालन वा प्रवर्तन गतिविधि सञ्चालन गर्नका लागि तोकिएको कुनै संस्था वा व्यक्ति सङ्घीय कानुनी आवश्यकताहरू कुनै पनि सङ्घीय वा राज्य-समर्थित गरिएका शैक्षिक कार्यक्रमसँग सम्बन्धित छन्
- एजेन्सी केसवर्कर वा राज्य वा स्थानीय बाल कल्याण एजेन्सीको अन्य प्रतिनिधिले उक्त व्यक्ति कानुनी रूपमा बच्चाको हेरचाह र सुरक्षाका लागि जिम्मेवार हुन्छन्; र
- कानुनी रूपमा जारी गरिएका सबोना वा न्यायिक आदेशका लागि प्रतिक्रिया दिने अदालत।

EI प्रणालीभन्दा बाहिरका कोही व्यक्तिले तपाईंको EI रेकर्ड मूल्याङ्कन गरेको बेला, रेकर्ड कायम गर्ने निकायले रेकर्ड मूल्याङ्कन गर्ने व्यक्ति, मूल्याङ्कन गरेको समय र मूल्याङ्कन गर्नुको उद्देश्यको कागजात राख्नुपर्छ।